

# 夏伏天挥洒汗水,金秋季收获成果 市公安局新警综合能力抽考创佳绩

近日,金华市公安机关新警综合能力达标抽考在金华市警校举行,我市公安局9名新警代表参加抽考。他们先后完成了法律知识、信息应用和警体技能科目的紧张竞技比拼,最终100%达标,总成绩在抽考的11个代表队中名列前茅。

通讯员 张羽音



参加新警综合能力抽考代表队的合影

## 合理规划全面备战

一直以来,市公安局党委十分重视新警的培养,并将其作为不断提升队伍综合素质、增强战斗力、储备强大后备力量的重要举措。市委常委、市公安局局长陈曙初,市公安局政委钱子健等领导多次到训练场地指导工作,并为新警们加油鼓劲。

今年4月,市公安局政治处统一组织部署新警综合能力达标考核工作。为在金华市公安机关的抽考中取得好成绩,在新警中形成比、学、赶、超的良性成长竞争氛围。

该局政治处副主任卢杰说:工作头三年是一名新警的关键时期,对其今后职业生涯的影响很大。新警达标考核能有效促使新警养成良好的学习工作习惯和职业行为操守。

此次参加金华市公安机关新警综合能力达标抽考的9人是从90多名新警中随机抽取的。他们虽来自不同的单位,但团结一致,不论是在训练备战中,还是在赛场上都众志成城、顽强拼搏,为团队争光。

江南派出所民警杨俊杰已到了新警的毕业年,得知被抽中,刚开始觉得是不幸被点到名了,但他很快调整了心态。在随后3天的封闭训练中,他每天早上8点到教室,晚上11点才离开,训练十分刻苦。这种生活就感觉回到了高三冲刺的阶段,大家都很拼。

新警的进步和好成绩的取得除自身努力外,与教官的细心指导密不可分。负责警体技能的教官施荣果和负责一点通科目的教官胡伟楚是多次担任新警培训的老教官,经验丰富。他们结合实际工作讲课,让新警容易接受。施荣果说:很多人射击成绩不佳是基础不扎实,平时拿枪少,不够自信。

每次训练,施荣果总是从最

守,因此我们将新警比武训练当做新警培养的重要环节来抓。

负责教育训练的政治处副主任朱梅雪介绍:在新警培训的训练制定上,我们因材施教,从法制、网警、刑侦、巡特警等单位各抽出一名业务能力强的民警担任责任教官,定期组织培训和考核。让新警在学到理论知识的同时,丰富工作经验。目的是为他们打好基础,各方面都有提升。

为调动新警的积极性,市公安局建立了奖惩机制,新警达标考核个人总分前十名的评定为年度新警训练之星,考核不达标新警则在年度评估不得评优。

冬练三九、夏练三伏。8月初,

## 众志成城为团队争光

第一个上场,又在不熟悉的场地,感觉特别紧张,刚开始时我连靶纸都看不清。由于平时杨俊杰警体技能发挥稳定,在正式比武时第一个上场。但他很快调整心理,让自己放松,进入比赛状态,打出了90环的好成绩。最后,杨俊杰警体技能得分95分,在金华所有参赛的88名新警中名列前茅。

方岩派出所民警徐志挺是名法制员,法律知识考核自是不在话下。但射击是徐志挺的弱项,平时训练时最差的一次才打了19环。为了克服自己的不佳心态,别人射

新警训练正式开始。新警们不怕苦不怕累,在教官的指导下,全力以赴参与训练。其中,射击跑就是运动后立、跪姿15米速射,考验了新警的心理稳定和耐力。全局90多名新警顶着炎炎烈日在靶场上奔跑,利落的从腰间掏出手枪进行射击。汗水从脸颊滑落,浸湿了衣服,但他们的动作没有丝毫停顿,一次次反复训练。到了晚上,新警们也不歇着,进行法律知识和信息应用的培训。

9月和10月,市公安局先后组织了3次全体新警达标考核,每次考核后责任教官都要对新警的训练成果进行总结,对不足之处进行点评讲解,不断调整训练方案,以达到最好的训练效果。

射击徐志挺就在一旁听,轮到他就提醒自己慢一点、慢一点,经过不断地强化训练,徐志挺的射击有了飞速的进步,并在考核中射出了72环的成绩。

朱人人、施磊、方武南都是古山派出所的民警,他们3人在平时的训练中各项成绩都比较稳定。而这次他们也不负重望,取得法律单项成绩90分以上的好成绩。朱人人说:能取得这样的成绩离不开所里领导和其他同事的支持。他们分担了我们的大部分工作,让大家没有后顾之忧,专心备战。

## 成功背后是教官的辛勤付出

基础的开始讲解,握枪、瞄准、击发、站姿等每个步骤都详细演示。针对个别基础比较薄弱的新警,他一一耐心指导,并根据每个人遇到的不同问题,采取不同的教学方式。

法律知识责任教官朱璠璠和打防控科目责任教官冯斌刚从新警的角色转化为教官的角色。为了更好地完成这项任务,从4月开始,他们就将历年试题进行归纳

并结合平时工作,为新警们提炼出复习资料。冯斌说:刚刚从新警变成教官,我更明白培训对新警的重要,所以加倍用心的去准备。

由于平时工作忙,而准备教案和试卷都需要全身心投入,教官们都抽出下班或是周末的时间准备。教官们的辛勤付出,最终为市公安局代表队取得警体技能平均86.16分、法律知识平均86.44分的好成绩打下扎实的基础。

## 兄妹俩阻碍办案 抡凳子砸民警

按新《刑法修正案》双双被拘

通讯员 钱莹璐

不要拍,不要拍,夫妻吵架有什么好拍的。11月1日凌晨,在古山世雅上村的某饭店,27岁的贵州女子陈某一边吼着一边挥手拍打民警的手臂,蛮横地阻止派出所民警对现场进行拍照取证,而陈某的哥哥陈某永则更恶劣,竟然抡起凳子砸向民警。最终,兄妹俩因此分别进了看守所和拘留所。

## 因多收老乡饭钱 夫妻俩拳脚相向

当晚,陈姓兄妹俩等人应邀到该饭店为朋友庆生。饭店老板也是贵州老乡,对这一桌子的老乡十分热情,招呼大家吃好喝好。

结账时,饭店老板娘向他们收费300多元。老板不高兴了,认为老婆对老乡要价太高,夫妻俩便吵了起来,最后演变为拳脚相向。陈姓兄妹俩见此状况,急忙上前劝阻,而周边群众赶紧报了警。

几分钟后,古山派出所值班民警带队到达现场,将夫妻俩拉开,同时向在场人员了解情况,并拿出相机拍照取证。

## 兄妹俩嫌多管闲事 多次阻碍民警办案

打架双方是夫妻,原本可以在民警的调解下顺利解决,但没想到的是,他们在处警时却遭到陈某的谩骂。陈某认为夫妻吵架与民警无关,指责民警的同时还用手拍打民警的手臂,将相机打落在地。民警捡起相机,警告陈某不要阻碍执法,要求其配合执法工作。陈某不但不听劝阻,反而继续拉扯住民警的手臂。

为保证正常执法工作进行,民警就尽量挣脱陈某的拉扯,结果陈某自己反而摔倒在地。陈某永见妹妹摔倒,突然怒气上来,对民警恶语相向,居然还抡起饭店的凳子朝民警砸去。所幸民警相距陈某永较远,凳子未能砸到。见凳子没砸到,陈某永作势上前欲打民警,最终被饭店老板拦住。随后,陈姓兄妹俩被民警带回派出所接受调查。

到派出所后,陈姓兄妹还未认识到自己行为的严重性,不肯配合民警调查。陈某还不断用脚踢派出所办案区的大门,用手撕毁墙壁上的防撞条。经过警方依法调查,陈某的行为已违反了治安管理处罚法,构成阻碍执行职务和故意损毁财物的违法行为,而陈某永则已涉嫌妨害公务罪。当日,陈某被依法合并执行行政拘留15日,而陈某永被依法刑事拘留。

相关阅读:11月1日零时正式开始施行的《刑法修正案(九)》在《刑法》第二百七十七条(以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金)中增加了暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,依照第一款的规定从重处罚的规定,对暴力袭警行为加大了惩处力度。犯罪嫌疑人陈某永用凳子砸正在执行公务的民警,其暴力袭警的行为性质相当恶劣,依据规定,应追究刑事责任。



新警进行日常的长跑训练



新警进行日常的射击训练